
' sorsjegyekért 15 írt, nőegvleti árváháznak 2»
í forint.

* Eracco Rókus Parisból egy történelmi
múzeumot állít fel a külső vásártéren. Vasir.

I naptól kezdve mindennap latható este 3_t<l
I 8 óráig. .....

* Hirdetés. A nagymeltoságu m. kir
, földinivelés- ipar- és kereskedelmi miniszteri! 
umnak f. év és hó 8-án ööol sz. a. kelt kft*, 
rendelete folytán közhírré tétetik, hogy p0_ 
zsony sz. kir. város közönsége a házald ke.

1 reskedés folytatását területén megtiltotta, ki.
: mondván egyúttal, hogy ez által a fennálló 
I házalási szabályok 17 íjában bizonyos vidé. 
sek lakóinak biztosított logok nem érintetnek'

* Vizváry Gyula mai felléptén kivül m,s‘
, kétszer fog vendégszerepelni. Utolsóelőtti f#i.
lépte holnap lesz, midőn a „Nagyapó“ ezimg 

I népszínmű fog adatni.
* Felolvasás. Weinstein Miksa e hó 14. 

ken d. u. négy órakor a városháza nagytermé-
I ben „A zsidók végnapjai Spanyolhonban» 
czimü felolvasást fog tartani, részben a szegejj 
izr. népiskola felépítése, részben a szeged 
vizkárosultak javára. Helyárak: ülőhely 60kr. 
állóhely 30 kr. karzatjegy 20 kr. Jegyek é 
felolvasásra ifj. Csáthy Károly könyvkereske­
désében kaphatók.

— Párisi apróságok. A tárgyalási 
teremben. Ügyvéd : Igen, uraim, önök elragad- 
ják védeneseinet neje és gyermekeitől 
Elnök De hiszen a vádlott nőtlen. Ügyvéd: 
igyekszik meghatottságát elnyomni.) Elnök ár­

on "kegyetlen. még a vigasztaló apaságot is meg­
tagadni védenczemlől I . . —Idyll a bál-terem­
ben. Un azt mondja kisasszony, hogy atyjának 
több gyára van Lyonban". — Igen uram és 
két birtoka Picárdiában. — Oh 1 kisasszony 
hát krteíkedik-e még forró szerelmemben?

Felelős szerkesztő : Peter Gábor.

Üzleti jelentés.
Tisztelettel énesitem a nagyérdemű 

a zvnséget. hogy üzlet helyiség változta­
tás vegeit leszállított áron kiárulást tar- 
•vk. különösen nem jelen divatu férfi, 
női és gyermek lábbeliket rendkívüli ol- 

: cső áron elárusítok.
Tisztelettel,

< lOi; ) STIBER JÁNOS.

Hirdetés.
Több ezer darab szárított tölgyfa, 

sz Takaró jutányos árban eladó Széche- 
nvi-utcza 1818. számú háznál.

(104)

Hirdetés.
A Csáthy Károly-féle pallagi 501 

nyilas tanyabirtokot 3 évre haszonbérbe | 
azonnal is kiadom.

Poos Gyula.
(Széchénzi-utcza 1772. sz. l)

keleti : e 5 3 a t e j
hígjai cosmotika netovábbja RUSS Ká­

roly gyógyszerésztől.
E kitiiaő készítmény a bőrnek azonnal va- 

febérséget, gyöngéd ifjúi irisseséget kölcsö- 
a mmt az semminemű más szer által el nem 

•tő eltávolít minden sárga és barna foltokat; 
.-keményebb s összeránczolt bőrt is megpn- 

a. -imává tes i. E r ízaatej ártalmatlan, és bi*- 
gyógyszer a pattanások, kiütések vagy ▼őr* 

y ellen egy üveg ára 1 frt.

Dr- Lauter aromatilnii haj-balzsama.
E nagyszerűen illatozó balzsam frissitolef 

a fejbőrre, megóvja a haj kihullását, eltivO' 
a a korpát legfeljebb 8 nap alatt, kinő veszti 
n: egész kopasz helyeken, nem engedi a* ideje 
án val meguszkiést. a hajnak szép fényességet 
« öQvtgnnomit a azt. Egy üveg ára 1 frt.

Ezen balzsam mindent felülmúl
A val di kapható Kuss Károly utódv 
tiees. í. Walltischgasse 3. Kapható minden ja* 

gy "'gyszertárhau és csemegti üzletben. Bes*' 
;vtk s használati utasításuk ingyen és ber- 

e küldetnek.
(66.)

II Hirdetés.
I j Alulírott van szerencsém jelenten1' 

hogy a helyben levő rabokkal v^° 
munkáltatási jogot kibéreltem az álla® 
t - — hnnéliogva kertekben, szérűkön, 
magtárban, gyárban, mezőn, közeli főj*

, deken, szöllőskertben, udvarokon és S 
- va: Kertekben, építkezésnél előforduló iDdO 
, halatok és favágás teljesítését félváll® 
J lom a legjntányosabb áron. Rab munka1- 

tatáéi idő reggeli 6 órától 12-ig, délnta” 
1-től i ig. Értekezhetni eziránt

Silbermann Joachimnál.

főpiaca 1581 sz. *•
I (98)

ú Dániel örökösei könyvnyomdájáb*®»

1879. XI. évfolyam. 68. szám. Hétfő, ápril 7.

Iá Előfizetési árak t
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 frt. Negyed évre 8 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
íó-piacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KÁKOLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva­

talok utján.
&------------------------------

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreeeen-vldéW „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjeleli hetenkint Itezlr: hétfin, kedden, szerdán, eeilíSrtiköe és szombaton. .4Ä;.

vív;..--;

Hirdetési dij: ^

Öthasábos petitsorért 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izheti hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásórt külön 

30 kr.
„Nyilt-téra-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bórmentetleuill beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

Debreczen, ápr. 7.
(P) Mit tehetnének egyebet az isten­

adta kormánypárti lapok, minthogy ha 
valami tárgyban megkapaszkodhatnak, 
mely az oly kedvelt muszkapolitikát meg­
menteni látszik, azt ugyan akkorára fúj­
ják fel, hogy az egész világ mégláthassa. 
Az az, hogy csak fújnák ha lehetne, de 
uem győzik szuszszal.

Az meg már épen csodabogár mai 
napság, a melyik még tagadni bátorko­
dik, hogy mi a muszka vontató kötelén 
úszunk, s hogy a titkos muszka szövet­
ség diktálja nekünk minden lépésünket. 
Pedig akadt ilyen spiritusba való furcsa­
ság is, és ez állítja azt, hogy a török­
orosz háború alatt való hallgatásunk, a 
berlini szerződés keresztülvitele, boszniai 
kalandor hadjárat, Novi-Bazári expeditió 
eszméje, valamint a ruméliai vegyes oc- 
cupátió terve mind — nem a muszka po­
litika érdekében, hanem egyenesen és Ki­
zárólagosan a török birodalom integritá­
sának érdekében történt és történik. No 
hát ennél vadabbat még nem állított senki.

Elveszett ügynek nevezi a törökök 
ügyét a muszka háború előtt; olyan pró- 
fétia ez, mely ünnep után kántál. Hiszen 
az egész világ látta, miszerint ha csak 
kezünket nyújtjuk ki Törökország érde­
kében, ha csak megmozdítjuk hadsere­
günket, a muszka csorda ijedten fog visz- 
szahuzódui. Ezt követelte a nemzet, de 
a kormánynak nem volt szabad e köve- 
telődzést meghallgatni; aránylag csekély 
erővel visszatudtuk volna a veszélyes 
áramlatot nyomni medrébe s Törökország 
ügye nem hogy nem veszett volna el, ha­
nem ma már egy hatalmas szövetségest 
bírnánk benne, mely imponálna minden­
féle szlávirányu áramlatnak.

Az ellenzék akkor is azt hangoz­
tatta, hogy nálunk nélkül a török ügy 
el fog veszni, de a kormány hü csatló­
sai csak ma jutottak el oda, hogy belás­
sák, miszerint a török ügy elveszett. — 
Hogy aztán Törökország a san-stefanói 
szerződéssel úgy járt, mint az uzsorás 
kezébe jutott megszorult adós, aláirt min­
dent, csakhogv pillanatnyi existentiáját 
biztosítsa, az megint nekünk nem válik 
dicsőségünkre s bizony nevetséges dolog 
a berlini congressust hozni fel, mint a 
mely megmentette a porta uralmát.

Hiszen midőn a megbántott török 
nemzet a henczegő Szerbiát végképeu 
megfojtani készült, a czárjához hü musz- 
katanitvány gr. Andrássy, mily erélyesen 
tudta magát közbevetui; vagy nem mél- 
túztatik emlékezni a külügyér ur által 
ekkor szerkesztett s a portához intézett 
jegyzékre, mely nem a legtisztességesebb 
módon adja tudtára, hogy ha győztes se­
regeit a méltó hossz u munkájában meg 
nem állítja, hát kénytelen lesz erélye­
sebb eljáráshoz nyúlni.

Es a portának volt becsületérzése 
szemébe uem vágni e jegyzéket gr. And- 
rassynak ; volt elég erkölcsi ereje, hogy 
a külügyér ur ezen eljárását nem quali- 
iieálta; hanem megállította seregeit dia- 
dalutjában, a lázadóval alkudozni kez­
dett s kötött azzal olyan békét, mely 
leiért egy szégyenteljes vereséggel s mely 
páratlan az ottomán birodalom történeté-
“en; e békekötésben a győztes veretett 
meg.

Hát ezt csak azért hoztuk fel, hogy

^"HEBRECZEN“ tárczája.
Az Ismeretlen né.

Aejtélyes és igaz történet a jelen korból.)

(«a: Balázs Sándor.

(F olytatás.)

, *V bársony garnitúra és faragott szekré- 
z!>e m|ndellkini-k megszurták a szemét, s bi- 

alig nagyítom a dolgot, ha azt állítom, 
: J-V uem volt senki az összes lakosságban, 

5 magát a házmesternél sem véve ki, a ki 
1 szegény, mind a két fülére nagyot hall, 
san* fi6 m,^rFe*®dött, ne irigykedett, és gunyo- 
a , ktjmiló arezokat ne csinált volna, midőn 
]/ a/ a hordárok nagy félve és óvatosan a 
■'pcsőzetet felczipelték.
Vei, ^tok legalább én előttem : észre-

a\aLndebb6l Ta*am't Spitzer Dávid : Any- 
>et,aT0D lan mindenesetre tény, hogyha észre- 

valam>t, azt fel sem vette, s úgy tett, 
látott volna.

Ut4t vfSZ e8ykedvnleg felszállittatta butor- 
I tűzette a hordárokat, össieveszett velük

ha külügyi politikánk olyan nagyon nem 
embere a muszkának, s ha az elnyomott 
nemzetek sorsa olyan nagyon a szivén 
van; hol volt a szive akkor, midőn a 
maszka San-Stefanoban szorongatta a le­
vert törököt, miért engedte meg, hogy 
az kizsákmányolja előnyös helyzetét s 
olyan békét erőszakoljon ki, mely szé­
gyenére válik a müveit világnak. Vagy 
ha ekkor nem volt joga külügyérünknek 
beavatkozni, hát honnan merítette a jogot 
a szerb háború alatti beavatkozásra.

Épen ezen körülmény erősítette meg 
bennünk azon hitet, hogy gr. Andrássy 
nemcsak muszka politikát követ, hanem 
testestől lelkestől muszka.

A gróf Károlyi Londonban mondott 
köszöntője egy cseppet sem változtat a 
dolgon, mert azt jól tudjuk, hogy épen 
gróf Károlyi nem az az ember, a kinek 
elszokott járni a szája s épen azért 8 
semmi szin alatt nem mond köszöntőt 
olyan szövetségre, mely a világ előtt pá- 
um desiderium ugyan, de mely a való­
ságban nem létezik, — ha csak annak el­
mondására utasítása nincseu. A kormány 
helybeli lapja e köszöntő szövegét közli, 
de hamiskodik, mert kifelejtett belőle egy 
tételt, mely pedig az egészet jellemzi. 
Azt mondta ugyanis a nagykövet ur, 
hogy az angol-oszt rák szövet­
ség már megvan, de még nincs 
aláírva.

E nyilatkozat pedig az egész kö­
szöntőt gyanússá teszi, mert olyan szö­
vetséget, mely titokban köttetik, az alá­
írás előtt nem szokás kikotyogni.

E köszöntő nem lehet egyébre szá­
mítva mint arra, hogy a portától a Novi- 
Bazári expeditióra engedmények csikar- 
tassanak ki, megijesztvén őt azzal, hogy 
most már Anglia is a követelődzők tábo­
rába állott; vagyis elibe tartani egy tük­
röt a meggyötört töröknek, melyben a 
közeljövőben bekövetkezendő végveszedel­
mét meglássa, s ijjedtében mindenét oda 
adja csak azért, hogy életét megmenthesse.

A rabló fegyvert szegez áldozata 
mellének. Külügyi politikánk Anglia ba­
rátságával ijeszti halálra a már félig úgy 
is meghalt áldozatot.

Politikai hirek.
— Változások a külügyi kormányzatban.

Mint az „Egyetértés ‘ biztos forrásból értesül, 
gróf Bylandt szabadságideje után nem foglalja 
el miniszteri székét. Helyére E d e 1 s h e i m 
Gyulai tábornagy van "kiszemelve.

— Tisza Becsben. A kormány úgy lát­
szik, nem fog pihenőt tartani az ünnepek alatt 
sem. Minisztertanácsok folynak naponként; itt 
megállapítják az országgyűlés közelebbi teen­
dőinek programmját. Ezeken kivül azonban a 
minisztertanács a „közös“ kormánynyal is 
értekezik, Tisza Kálmán és gróf Szapári 
már fel is utaztak Béesbe. Hogy mi a czélja 
ezen utazásnak, azt könnyű eltalálni. Megái- 
lapitásaa tavaszi hadjárat rész­
leteinek. Az országgyűlés eloszlott, sietni 
kell, hogy mire ismét öszszeül, a tények elké­
szüljenek.

Politikai szemle.
Uj összeütközés támadt a britt kormány 

és Oroszország között.
Az angol kormány legújabban rendkívül 

erélyes jegyzéket intézett a pétervári kabinet-

a kért, de megtagadott borravaló felett, azután 
elzárta lakását, a kulcsot zsebre dugta s fü- 
työrészve és testét lomhán himbálva eltávozott 
a házból.

Volt valami kihívó, gőgös és engesztel- 
hetlenül ellenszenves már akkor is e lomha 
zsidó arczán — mondá egyszer később Ké- 
nyesné asszony — a mit nem lehetett hosz- 
szabb ideig nézni a nélkül, hogy az ember 
idegessé ne legyen és kedvet ne kapjon rá, 
őt a harmadik emeletről dobni le. És Ké- 
nyesné asszony e megjegyzésével meglehetős 
igazsággal és találóan fejezte ki a ház érzüle­
tét a pimasz zsidó iránt, kinek oly szép búto­
rai voltak.

Feltűnt a házban az is, hogy az asszony 
nem mutatta magát a költözködésnél, holott 
az ide szállított bútorzat több darabja, az álló 
nagy tükör, a toilette asztalka stb. kétségte­
lenné tették, hogy a lakásnak legalább egy 
része asszony számára lón berendezve.

Hm! milyen nagy dáma! — mondá 
Kényesné asszony, ki hasonló, találó megjegy­
zéseivel lön a házban oly népszerűvé — csak 
a készre érkezik- Valóban kiváncsi vagyok e 
kényes egyptomi szépség arczára.

hez Ozmán bej szabadonbocsátása tárgyában, 
kit a ruméliai muszka hadparancsnok Szibéri­
ába való deportálásra Ítélt. Bűne csak az volt, 
hogy kérvényt nyújtott be a kelet-ruméliai bi­
zottságnál a muszkák ellen irányozva.

Az angol lapok azt állítják, hogy ez ál­
tal a legújabb időben létrejött közeledés a két 
kormány közt tökéletesen tönkre van téve.

Az „Advertiser“ lap azt m0ndja, hogy 
ezen jegyzékkel egyidejűleg Hornby tenger­
nagyhoz pecsételt rendelteket küldöttek.

A vegyes occupátió eszméje gyorsan ha­
lad meghiúsulás felé. Olaszország visszautasí­
totta az abban való részvételt. Oroszország pe­
dig azt követeli, hogy a Balkánt és Burgast, ő 
szállhassa meg a maga csapataival. Több rész­
letkérdésben is erős ellentétek forognak fenn 
a hatalmak közt.

A köntöskerti diófa.
Debreczen, ápr. 7.

Ide-stora ezer esztendeje, hogy Szent 
István királyunk igen bölcsen gondoskodott a 
vagyon- és személybiztonságról, törvénykönyvbe 
foglaltatta, hogy mindenkinek vagyona és sze­
mélye szent és sérthetetlen legyen. — ügy 
látszik azonban, hogy a köntöskerti kertgaz­
dák (Debreczenben,) t. i. Seres András és 
Nagy József, ezer év múlva sem tudták meg­
tanulni,^ hogy mi a személy-, vagyon- és jog- 
biztonság ; mert ha megtanulták volna: oly 
nagymérvű törvénysértést nem követtek volna 
eh mint a milyet egyik polgártársunk Boda 
Jánossal, — mint szintén köntöskerti szőllőtu- 
lajdonossal, annó 1879. ápril hó 1-én elkövetni 
merészeltek.

Elhatározták ugyanis, sine me de me, — 
a köntöskerti közgyűlésen, hogy a mennyiben 
fennt is említett polgártársunknak, a diófája 
az útba van ültetve, tehát kikeli azt vágattatni, 
—- a deliberatum factummá is lett; de hogy 
is ne ? a mikor a köntöskerti gyűlés határozta.

Hiszen jobban tudják azon urak, mit tar­
talmaz a Szent István törvénye, mint a bíró­
ság is, melynek ezt alkalmazni hivatása ! Hiszen 
aki a helyismerettel nem bir, — annak meg­
mondjuk, hogy Boda János szŐllótulajdonos 
urnák a fennt is említett diófája, legalább is 
300 esztendős, de még az sem volt útban sen­
kinek sem, mint a gazdája, — három öllel be­
lől a birtokán, a saját földjén levő és termő 
gyümölcsfát ki vágattatni bárkinek is, legyen az 
bár köntöskerti közgyűlés is, oly törvénysér­
tő3» ' a mit * bíróságnak törvényszerint el­
nézni nem lehetett, — a mint nem is nézte el.

Hiszen ha minden alapos jogosultság nél­
kül megtámadhatunk mindenkit, még azt is, a 
ki annyira ártatlan, mint fent is említett pol­
gártársunk, akinek is legalább 50-szer kellett 
volna megszületni addig, mig az a 300 éves 
diófa feltudott nőni idáig : akkor mindenkinek 
ezred-éves jogát lehetne elseperni, egy óra és 
egy szempillantás alatt.

Ezer éve pedig, hegy a törvényt meghoz­
ták, de köntöskerti kertgyülés, ezer szót sem 
tud belőle; mert ha tudta volna, vagy pedig 
hírét hallotta volna olyan embernek, — aki a 
Bach-korszak alatt az oszt. polg. törvényköny­
vet olvasta: tudhatták volna, hogy csakis a 
düllő vagy határúira szándékosan ültetett, akár 
termő, akár diszfát, van joga a szomszédnak, 
de csakis akkor kivágattatni, ha az neki ár­
nyékvetés által, kárára szolgált — Igen de a 
fenn is említett polgártársunknak, állítólag út­
ban állott diófája, a panaszkodó Csontos Ist­
ván szőllő-birtokára árnyékot annyival is in­
kább nem vethetett ; mivel a már önjogilag ki- 
vágattatott diófa, panaszos birtokától épen nyu­
gatra esik; ha tehát kárt tett, ugyanazt a gazdá­
jának tette azzal, hogy az ő szőllőjét árnyékozta, 
nem pedig a kivágattató panaszosét. Hiszi a ki 
elhiheti, de ez megtörtént dolog, és éppen av­
val az emberrel, a ki inkább másnak ád, de 
jogtalanul mástól egy gyufa szálat sem vesz el.

Kritikus jogi eset ez, érdemes csak azért 
is szellőztetni, mert a mi megtörténik egyik 
ember-társunkkal ma, holnap velünk is meg­
történhetik. Jó lesz azért Sz. István királyunk

De erre nem csak Ő, de a ház minden 
aszonya kiváncsi volt, sőt, minthogy gyorsab­
ban terjedő ragály ez árratlan gyöngeségnél 
alig van, a férfiak is csakhamar elkapták és 
még feleségeiknél is kíváncsibbakká lettek. 
Felváltva álltak lesben ablakaik redőnyzete 
mögött, hogy az ismeretlen nőt megérkezni 
lássák.

De hiába leskelődtek.
Eltelt a délelőtt, el a délután, el az 

este, és sem Pitzer Dávid nem matatta magát, 
sem a felesége.

De hát van-e felesége, s ha van, miért 
nem siet haza lakására, a mint egy becsületes 
asszonyhoz illik ?

De hátha nem is a felesége ? Miért ke­
rüli a világosságot, s miért féli a becsületes 
emberek tekintetét, ha csakugyan nincs miért 
pirulnia? En nem tehetek róla, de azt hiszem, 
itt nincs minden rendben. No de majd meg­
látjuk, mert csakugyan meglesem, ha mindjárt 
éjfélig is fönn kellene virasztanom ! Pszt! 
Mintha csengettek volna !

Nem 1 Képzelődós volt, nem csengetett 
senki!

Kényesné asszonyom, a ház többi asszo-

által ezer évvel ezelőtt hozott vagyon és sze­
mély biztonságról szólíó törvényt jobban tudni, 
— mint a köntöskerti tisztelt közgyűlés, an­
nak érdemes elöljárói t. i Seres András és 
Nagy József ezek nevében birtok háboritást 
elkövetett Csontos István.

— BUDAPESTI hírek. Az Észté bakák
vasárnap délelőtt érkeztek a fővárosba. Sze­
rencsétlenség. A budai várban a lebontás alatt 
levő vízvezetéki épületben borzasztó eset tör­
tént a múlt szombaton. Egy napszámos az épü­
let tetejéről lezuhanó tégla-tömeg által a szó 
teljes értelmében agyonüttetett. Ismét gyilkos­
ság történt a fővárosban. Grrumpovszky nevű 
napszámost Brestyák nevű társa megölte. A 
tettest elfogták. Schuk Náthán a fővárosból 
megszökött kereskedő Cincinnatiban (Amerika) 
van, honuan levelet intézett Gaszner M. bécsi 
gyároshoz, melyben azt panaszolja, hogy sorsa 
nem a legjobb s kész viszszatérni Magyaror­
szágba, ha hitelezői egyezkedni akarnak vele.

A debreczen! ref. egyházmegyei 
gyűlés.

Debreczen, april 7.
H.

A debreczeni egyházmegye april 3-án 
Debreczenben tartott ülésének tárgyai voltak 
még :

Jelentés a péterszegi másod izbeni lel­
kész választásról.

Ezen választást nem erősítette meg az 
egyházmegye, mivel az első Ízben történt vá­
lasztás alkalmával megválasztott lelkész meg­
választását bár az egyház megye megerősítette, 
de e megerősítés ellen az egyházkerülethez fel- 
lebezés jelentetvén be, a választás nem vált 
jogerejüvé, ennél fogva az első ízben választott 
lelkésznek nem volt miről lemondani. Ekként 
az első választás kérdésének az egyház kerület 
által eldöntése bevárandó lévén a második vá­
lasztás kérdése tárgyalás alá vehető sem volt.

Gábor Nándor mike pircsi egyházi köz­
ségi tagnak fellebezése, a mike pircsi egyházi 
elöljáróság által, reáliskola építési költségnek 
kivetése ellen.

A fellebezés elutasittífott, mivel őt a mi­
ke pircsi egyház községhez tartozónak kellett 
a felforgott körülmények között tekinteni, mint 
ilyen pedig a kivetett költségviselése alól ma­
gát ki nem vonhatja. — tov.

Az egyházmegyének az egyházkerülete­
ken képviselése iránti intézkedés. — tov.

Jelentés B. Újfaluban vallás ujjitási moz­
galmakról.

Az esperest ntasittatott, hogy azoknak el- 
enyésztetése végett maga minden lehetőt meg­
tegyen, a presbyterium utján minden czélsze- 
rüt megtétessen, sőt a czélból Némethy Lajos 
debreczeni lelkész tanácsbiró és Beke Mihály 
debreczeni egyházi képviselő, mint az egybáz- 
tnegye küldöttei segélyét is, szükség esetében 
igénybe vegye. — tov.

Felolvastattak a Scontró ügyek, az azon- 
ügyekben megbízottak, megbízatásaik teljesíté­
sére felhivattak. — tor.

Jelentés Bajom községben a belhivatalno- 
kok haszonélvezésére átadott ingatlanokra a ha- 
szonélvezési jognak be nem kebeleztethetésé- 
ről, mivel erre az egyházközség engedélyt nem 
adott. — tor.

Jelentés, hogy B. Újfaluban hasonló ha- 
szonélvezési jog bekebeleztetett. — tov.

Nagy-Rábé egyház községeinek egyházi 
adó emelést rendelő határozata, mivel az adó­
emelés csekély mérvű, alig észrevehető, meg- 
erősittetett. — tov.

Veres László b.-ujfalusi tanítónak — ki 
állomásáról lemondott — még jelen évi tavaszi 
vetés alá használatában meghagyása végett. 
Kérelme teljesittetett. — tor.

Feiolvastattak a Ielkészi gyámintézeli pénz­
tárból, ez évben segélyt nyerők nevei. — tov.

Jelentés, hogy a „Józsán“ Ielkészi állo­
más fog feláíiittatni. Örvendetes tudomásul vé­
tetett. — tov.

Jelentés a m.-pályi tanító termékekben 
fizetésének pénzzé változtatásáról. — tor.

nyaral egyetemben, hasonló hánykódások kö­
zött töltötte az estét, és már éjfél is rég el­
múlt, midőn végre álmosan, mérgesen s kime­
rülve lefeküdt, hogy egész reggelig Spitzer 
Dávidról és faragott tükrökről álmodjék.

Házunk különben is korán szokott ébred­
ni, de e reggelen még korábban kelt fel. A 
nagy sürgés-forgás és ide-odafntkározás zaja
— mert minden lakosztálynak első dolga volt 
leküldeni a házmesterhez, és megkérdeztetni, 
ha megjött-e az éjjel Spitzer Dávidné, vagy 
az, a ki magát Spitzer Dávidnénak adja ki ?
— még olyanokat is korábban kiugratott ágyuk­
ból, kik rendes körülmények között sokkal 
későbben, — és általában későn szoktak 
kelni. —

Mondjuk meg mindjárt, hogy Kis Péter 
és Kiss Pál urakat értjük, kik az első emelet 
egyik udvari lakásából bírtak hónapos szobát 
s azt közösen lakták és fizették. Bár mindket­
ten Kisek, de azért nem voltak rokonok és 
még kevésbbé testvérek. Péter, a ki egy s-sel 
irta nevét, a torontáli Kisek közül való, a két 
s-sü Pál pedig az erdélyi Kissek közül. D e 
bár vérrokonság nem is volt közöttük, a lelki 
rokonság oly szorosan összefűzte sziveiket é «

Jelentés a szerepi egyházközségben a 
szolgálmányok megváltásáról. — tov.

Bemutattatott Bakon-Szegen az építendő 
Ielkészi lak tervezete. — tov.

Felolvastatott a község tanodái tanár- 
egyesületnek az egyház megyéhez intézett fel­
hívása a tanár-egyesületbe tagul belépés iránt. 
Elhatároztatott, hogy az egyház-megye ala­
pitó tagul belép. — tov.

Arvay Sáudor özvegy lelkészné kérelme, 
a férje által alakított luezernás földnek még 
két évre használatában hagyása iránt. Kérelme 
teljesittetett.

Végre a gyűlés jegyzőkönyvnek hitelesí­
tése végett küldöttség neveztetett ki, a hitele­
sítés helyéül, akkorra, a mikorra a jegyző­
könyv elkészíttetik, Vértes, a uagytiszteietü es­
peres ur lakhelye tűzetett ki.

Kiállítási részletek.
Székes-Fehérvár, ápr. 5.

A kiállítás elnöke már visszaérkezett Al- 
csuthról, azon örvendetes hírrel, hogy a szé­
kes-fehérvári kiállítást ő fensége J ó z s e f fő- 
herczeg személyesen fogja megnyitni.

A kiállítás ünnepélyes megnyitásának 
részleteit az illető bizottság most tárgyalja.

A kiállítási tárgyakat ápril 10 legfeljebb 
ápril 25-íg kell elküldeni, hogy azok májas 
harmadikáig okvetlenül megérkezzenek, mivel 
könnyen megeshetik, hogy a később érkező 
tárgyak nem lesznek elhelyezhetők.

A kitüntetések négyfélék lesznek: na­
gyobb káilitók és testületek diszokmányt kap­
nak ; ezenkívül lesznek arany, ezüst és bronz 
érmek, és mindenik mellé egy igazoló oklevél.

A kiállítókat érdeklő rendszabályzat min­
den kiállítónak eleve meg fog küldetni.

A kiállítási helyiség mindennap reggel 
kiiencz órakor fog megnyittatni és hat órakor 
bezáratni.

A megnyitás és zárlat ideje harang által 
fog jeleztetni.

A közönség kényelmére a kiállítás udva- 
nvugparándok fognak feláíiittatni.

— VIDÉKI HÍREK. Jegyzőválasztás lese
Csatáron e hó 25-ik napján. E jegyzői állo­
más elnyerhetésére már eddig valami tizenha­
tan pályáztak. Pozsonyban e hó 3-án d. u. 
egyszerre 6 tolvajt fogtak el; köztük egy ke- 
reskedő-tanonezot, ki gazdáját 200 írtig lopta 
meg- — Ugyanott ugyanazon napon két köz­
katona esti órákban a Hadári-féle papirkeres- 
dést kirabolta. — Visszatér Amerikába. Fekete 
Ferencz szombathelyi lakosnak fia, ki már egy­
szer megjárta Amerikát, de haza jött, közelebb 
ismét vágyat kapott az újvilágba visszatérésre 
s a messze útra már el is ment. Csillag Teréz 
szegedi nő, ki az árriz előtti menekülés után 
gyermeket szült, folyamodott a királyhoz, hogy 
vállalja el gyermeke keresztatyaságát.

A szegediek javára.
Élelmiszerek.

XHI.
Pap Sándor pfia 892. sz. 4 liter paszuly , 

1 kenyér, Küllős János v. u. 2403. 1 kenyér, 
1 sonka, három liter paszuly, Horváth Istvánná 
(nagyerdő) 2 rokk, egy nadrág, egy mellény, 
Vértesi Ferencz ez. u. külv. 3669 sz. 2 kenyér, 
Tóth András p. u. 1985 sz. 2 kenyér, 1 zsák 
burgonya, Nagy Péterné p. u. 2074 sz. 2 
gyermek szoknya, 1 párna, 1 ing, Havasi Ala­
jos ez. u. 99 sz. 1 kenyér, Bnndi József p. u. 
744 sz. 5 kenyér, Veszprémi István cs. u. 563 
sz. 2 kenyér, Faragó István h. külv. 3283 sz. 
1 kenyér, Sápy Sámuel ez. u. 51 sz. 10 ke­
nyér, Prunyi Gedeon kereskedő, 25 db. téli 
kendő, özv. Zöld Jánosné p. u. 1966 sz. 1 ke­
nyér, id. Kuczik Ferencz v. u. 2234 ez. 4 ke­
nyér, Mészáros Péter p. u. 1999 sz. 1 kenyér, 
A barna kenyér sütő társulat 21 kenyér, Sz. 
Nagy Károly énekvezér, 3 kenyér, 1 sonka,

azt külső viseletűkben is annyira kitüntették, 
hogy e negyedben még máig is elég ember él 
azon tévedésben, hogy a szép, fiatal emberek 
testvérek.

Nagyban elősegítette e tévedést azon kö­
rülmény, hogy a két jó barát valósággal hason­
lított is egymáshoz.

Mindkettő barna volt. Minkettő szép, ma­
gas termetű volt, és a különbség is mindössze 
csak egy vagy legfölebb másfél év lehetett kö­
zöttük.

Együtt laktak, együtt ebédeltek, együtt 
sétáltak, s a mi szabad és rendelkezésre álló 
idejük volt, azt mindig együtt töltötték, s an­
nyira elválhatlanok voltak, ás annyira hozzá 
szoktatták a negyedet, hogy mindig együtt lás­
sák őket, hogy semmi sem volt természetesebb, 
mint az első benyomásoknak engedve, testvé­
reknek tartani őket.

Az egyetlen nagy különbség, mi őket el­
választotta, polgári foglalkozásuk volt.

(Folyt kör.)



őst. Takács Jánosáé h. u. 1267 sz. 1 kenyér,
1 sódor, Balogh Dávid p. u. 1225 sz. 1 ke­
nyér 15 liter paseuly, Szigetközi Sándor szél 
u. 2471 sz. 1 kenyér, Úszó István p. u. 2001 
sz. 1 egész szalonna, Szalai István es. u. külv. Rab László, 
3173 sz. 4 sóder, 2 oldal, 1 fej, 1 orja, 40 
liter paszuly, Újvári József cs. u. külv. 2921 
sz. 1 sodor, 2 liter kása, Kupfer József keres 
kedd 50 kiló liszt, Kuncz József és társa 100 
db. téli uj kendő, Dobrai István cs. u. 9 sz 
köböl rozs, özv. Sepsy Pálné cze<rléd-utcza
2 kenyér, Fried Regina p. u. 1666 szám 
kiló és 60 deka kása, kilencz kiló káposzta, 
özv. Barna Gráborné p, u. külv. 3547 sz. egy 
kenyér, Révész Bálint superintended 4 kenyér,
30 liter kása, Tőkés Imre ez. u. 106 sz. egy 
kenyér 1 sodor, Nagy István v. u. 2301 sz. 3 
kenyér, özv. Szekeres Jáuosné p. u. 2033 sz. 1 
kenyér, Némethy Lajosné asszony (lelkészné) 3 
kenyér, 6 db fehér ruha, 2 nadrág, 2 mellény, 
egy keszkenő, Böjti Károly ez. u. 2723 sz. 2 
kenyér, Kovássy Lajos cs. u. 299 sz. 2 zsák 
gabona, 2 véka borsó, Bot Ferenczné pfia u 
850 sz. 1 kenyér, 12 liter gaszuly, Fodor Gá­
bor darabos-ut. 1031 sz. 1 kenyér, özv. Donner 
Ferenczné domb u. 109. sz. 2 kenyér, Karz 
Józsefné aszszony 12 liter zsir, 12 liter paszuly, 
özv. Krajnik Alajosné 1 fél szalonna, 1 felöltő,
1 köpeny, 7 ing, 7 lábravaló. 7 törölköző, Ab­
raham Liszlóné cs. u. 320 sz. négy kényéi 
vzr. Vas Jánosné bárány u. 2405 sz, 2 véka 
kétszeres gabona, Fazekas János bárány u. 2427 
sz. 1 köböl kétszeres gabona, Nagy István bá­
rány u. 2425 sz, 2 véka kétszeres gabona, Wei- 
szenberg Jakab p. u. 1665 sz, 15 kiló káposz­
ta, Szabó Mihály homok u. 2953 sz. 2 sonka,
Huszti Mihály h. u. 1292 sz. 2 drb, szalonna,
1 sódor, özv. Császár Sándorné pfia 1189 sz, 
pfia 1189 sz. 1 kenyér, 2 sódor, Szilágyi Já­
nos pfia külv. 3695 sz. 1 sodor, 3 lit. paszuly 
Molnár Sámuel kádas u. 1875 sz. 1 zsák két­
szeres, Pongó Lajos pfia 726 sz. 1 kis egész 
szalonna, (friss) Ménes Gábor h. u. 315 sz, 5 
kiló szalonna, Nyilas Ferencz v. n. 2446 sz. 2 
kenyér 2 sódor, Trocsányi Ferencz kereskedő,
4 kenyér, Szőke György p. u. 1975 sz. 2 ke­
nyér, Dely Tamás k. mester u. tanító 1 kenyér
2 sódor, egy véka rozs, Szél Jáuosné asszony 
n. uj u. 1606 sz, 10 kenyér, 10 iteze zsir és 
20 kiló liszt, Örvéuyi Vilmosáé asszony 3 nad­
rág, 1 mellény, 1 egész öltöző gyermekruha,
1 felöltő, 2 ruha, 2 női ujjas, Gál Józsefné 
Kaffka Teréz Széchényi u. 5 kenyér.

(Folyt, köv.)

ÚJDONSÁGOK.

* A debreczeni függetlenségi kör múlt 
hó 30-án megtartott közgyűlésében a választ­
mányi tagokra beadott szavazati ivek tegnap 
délután a szavazatszedő bizottság által felbon­
tatván, kivetkező eredmény tűnt ki: Választ­
mányi tagok: Bánky István, Beke Mihály, 
Boros László, Vértessy Lajos, Keszey József, 
Fésűs János, Horváth György, Kertész János, 
Varkoly József, Ory Mihály, Lisztes János, B. 1

Nagy János, Otrokocsi V. János, Zöld Janos, 
Csob4n István, Kulcsár József, E. Nagy Já­
nos, Várady Ferencz. Mayer Ferencz, Készéi 
János, Szalui József, Rácz György mészáros, 

Ménes András, Dr. Sz. Szabó 
József, Szőke István, László Alajos, Széles 
Sándor. P ó 11 a g o k : Dr. Bódogh Albert, 
Kertész Mihály, Erdődy Dániel, Nagy Gábor, 
Bisothka István, Kánya Ferencz, Jámbor Ist­
ván, Roma János, M. Szabó József, Ökrös 
János, Polcnyi Andor, Boros László.

* AZ „István“ gőzmalom társulat, hely­
ben tegnap délelőtt tartotta meg évi rendes 
közgyűlését.

* Köszönetnyilvánítás. Lászyné Etel ur- 
hölgy mai napon aj. s. egylet alaptőkéje gya­
rapítására 5 frtot kegyeskedett kezeimhez jut­
tatni, amiért fogadja egyletünk nevében nyil­
vánított hálás köszönetemet. Debreczen, 1879. 
ápril hó 6-án. Oláh Károly jogász-segélyző 
egyleti elnök.

* Vizváry Gyula negyedik és ötödik ven­
dégjátékául szombaton az „Utolsó zsidó" teg­
nap pedig a „Nagyapó" került szinte. — Az 
előbbi darabban több talpraesett couplét is 
énekelt, amikért oly zajos tapsokat aratott, 
amilyenekre csak ritkán van példa. A „nagy­
apóban" is több ízben megtapsolták nyílt je­
lenetben is. Mindkét előadás alkalmával telt 
ház volt. Azt hiszszük, hogy Vizváry vendég- 
szereplésével takaros summát szerzett a direk- 
cziónak.

A pinezér-sególyzö egylet javára t. 
Czabán Dániel ur 5 frtot, t. Kaszanyiczky 
Endre ur pedig 3 frtot volt szives ajándékozni, 
miért is az egylet nevében fogadják őszinte kö­
szönetemet. Debreczen, ápr. 7. Gusman Róbert.

A szép lányokról. E czim alatt jelent 
meg ismert tollú fiatal írónktól Dengi Jánostól 
egy kötetnyi mű, csinos kiállításban, Beszter- 
czey Róza urhölgynek ajánlva. Tartalmazza ez 

közelebb megszűnt „Délibáb" czimü lap ha- 
ábjain megjelent társadalmi leveleket; itt-ott 

csípősen ostorozza a családi életben lábraka- 
pott ferde irányt is, a mit kiküszöbölni —mi­
előtt teljesen meggyökerezik — nagyon kívá­
natos volna, s épen ezért ajánljuk e müvet az 
olvasó közönség figyelmébe. A mii ára 1 frt. 
Könyvárusi utou csak Debreczenben kapható, 
da szerzőnél szinte megrendelhető.

* Az izraeliták husvét (pesach) ünnepe ma 
este vette kezdetét, s tart egy hétig.

* Templomrablás. A krajovai g. keleti 
templomban múlt hó 18-án az ablakon beha­
tolva, tolvajlás követtetett el ; azonban a vak­
merő tolvaj csakhamar felfedeztetett és kézre 
is kerittetett, minekelőtte az ellopott temp­
lomi tárgyakon túl adhatott volna. A tettes 
Torják József csavargókoldus.

* A vetések, az ország különböző ré­
szeiből a minisztériumhoz, beküldött jelenté­
sek szerint jól állanak. Több helyütt a rozs­
ban kárt tett a múlt hó vége felé esett hó. 
Az erdélyrészi megyékben az őszi vetésnek 
igen ártott a sok esőzés.

* Nagymérvű verekedések történtek teg­
nap este a városban. Ugyanis a vásártéren levő

komédia előtt tegnap este egy kocsis megle­
hetős ittas állapotban garázdálkodni kezdett, 
mire a rendőrök csendre figyelmeztették. Ez 
azonban a rendreutasítást zokon vette, s ugyan­
csak kezdte a rendnek őreit ütlegelni és fegy­
vereiket eltördelni. A hosszas dulakodásnak 
mégis vége az lett, hogy a kocsis bekísérte- 
tett s hűvösre tétetett. —- A kismester-utezai 
legények ugyanekkor szintén verekedést kez­
dettek, s a hősök közül néhány szintén az előb­
binek sorsára jutott.

* A Lászy-pár ma regei utazott el váro­
sunkból Kassára. Velők együtt elutaztak szín- 
társulatunktól az oda szerződött tagok is.

* Egy halott, ki kinéz az ablakon. A „Sz. 
Napló" Írja: Csak annak lehet fogalma Sze­
gedről, aki erős phantasiával elképzeli, hogyan 
nézhetett ki a világ, mikor az özönvíz után 
Noé bejárta. Sőt a mi világunk még ször­
nyűbb, mert az árvíz nem tartott addig, 
hogy a hullákat egész a csontokig megsemmi­
síthette volna. Tegnap a kiskaszárnya abla­
kán, hol azelőtt rabok tanyáztak, egy fej 
bámult ki megüvegesedett szemekkel a csóna­
kon járókra. A leapadt viz az ablaknak sodorta 
e férfi hullát, és ott az fönnakadt valamely 
ruhadarabjánál fogva, mig örök nyugalomra 
szállítják. Hogy mi volt a neve, nem tudni. 
Ezentúl még négy vizbefult hullája találtatott 
ma. —

* KigyÓ-harapás. Egy szenvedélyes vadász 
hűséges vizsla kutyáját közelebb szerencsétlen­
ség érte. Hajtás közbed egy kígyót üldözött, 
mely az állat fejébe bocsátá mérges fulánkját. 
Az eb csakhamar kilehelte páráját.

* A Vásártér kezd élénkülni; a komédiás 
bódék egymásután állíttatnak fel, pedig még a 
nagy vásár meglehetős távol van.

* Szerencsétlenség. Margittal lakos Bor- 
nyi János 5 éves fia a napokban a konyhán 
főzés közben egy szétpattant fazékból kiömlő 
viz által leforrázva., a szenvedett sérülések kö­
vetkeztében két nap múlva meghalt.

* Postaügy. Múlt év november hó 13-án 
lett a helybeli postahivatalnál egy „Miskolczy- 
nak Otiovac"-ra czimzett, 3 frt értékű, 1 kiló 
600 gr. sulvu küldemény feladva, mely ren­
deltetési helyén kézbesíthető nem volt, s ide 
visszaérkezett; miután annak feladója a posta- 
hivatal előtt ösmeretlen, ez utón hivatik fel, 
hogy küldeményének visszavétele végett a pos­
tahivatali főnökségnél jelentkezzék. Debreczen, 
1879. ápr. hó 7-én a in. kir. postahivatal fő­
nöke Mayer.

* Uj zenemüvek. Táborszky és Parse h 
zenemükereskedésében Budapesten, megjelen­
tek : „A bácskai r e z e r v i s t á k." Varga 
János eredeti látványos népszínművének leg­
kedveltebb dalai. 1. Csipkebokor idres bodros 
virága . 2. A kis madár. 3 Megy a gőzös Ka­
nizsára. 4. Román nóta. (Ha a rózsa kikelet­
kor.) — Énekhangra zongorakisérettel (vagy 
zongorára külön) alkalmazta, Erkel Elek. — 
Ara 80 kr.

* Állatismerő. Egy lóelőállitás alkalmá­
val történt, hogy egy az istálló tudományok­
ban genialis sportmann, de különben nem va-

lami jeles emberről azt mondta egy jdmódu 
paraszt gazda : »Ez az ur lovakról mint em 
bér, emberekről pedig mint ló beszél.1'

Különfélék.
__ A* uzsorások ellen. A legfel­

sőbb katonai hatóságok erélyesen lépnek fel 
azon uzsorások ellen, kik a katonatiszteket 
Ustik tönkre. A katonatiszti karnál ugyanis a 
360 frtot meghaladó tiszti fizetés foglalás alá 
vehető; most a nálunk érvényben levő eljá­
rást fogják alkalmazni, mely szerint csak a 
600 forinton felüli fizetésnek egy harmada 
vonható foglalás alá. — A katonai hatósá­
gok továbbá meg akarják akadályozni azon 
nagy viszszaélést, mely a katonatisztek és az 
uzsorások részéről elkövettetik, a tiszti becsü­
letszó felhasználásával. Eddig ugyanis az a 
szokás volt gyakorlatban, hogy ha valamely 
adósság, melyre a tiszt becsületszavát Írásban 
kötötte le, a katonai hatóságnál bepanaszol ta- 
tott, a tiszt kénytelen volt lemondani és adós­
ságát a tisztikar fizette ki. Ezért volt oly be­
cses az uzsorások előtt az Írásban lekötött 
tiszti becsületszó. — A hadügyminisztérium­
ban most egy rendelet készül, melyben azon 
kötvények, melyekben a tiszti becsületszó le­
köttetik, a katonai hatóságok előtt érvénytele­
neknek nyilvánítottnak, s a hitelezők a rendes 
peruira utasittatnak. Egyúttal azonban a had­
ügyminisztérium meg fogja tiltani rang elvesz­
tésének büntetése alatt a tiszti becsületszónak 
lekötését a kölcsönügyleteknél.

— Nagy Lajos király emléké­
re. A pozsonyi Toldy kör husvét hétfőjén ki­
rándulást rendez Nagyszombatba. Az ott tar­
tandó ünnepélyek közt érdekes lesz a jelenet, 
midőn megérkezés után a kör tagjai emlékkő­
vel jelelik meg azon házat, hol I. Lajos el­
hunyt. E ház Burián Pál, pozsonyi törvényszé­
ki bíró felügyelete alatt áll, ki nemcsak üröm- 
mel egyezett bele annak ilynemű kegyeletes meg­
jelölésébe, hanem maga is, mint a „Toldy-krtr“ 
tagja részt fog abban venni. Az emléktábla 
már készen van, gyönyörű hamuszinü márvány, 
arany betűkkel rávésve a következő felirat: E 
házban hunyt el Magyarország dicső királya 
Nagy Lajos 1382. szept. 11-éu. Emléktáblával 
jelölte a „Pozsonyi Toldy-kör“ nagyszombati 
kirándulása kegyeletes emlékéül 1879. ápril 
14-én Az emléktábla elhelyezése alkalmával 
alkalmi beszéd lesz.

— JakubKhánudvara. Afghanisz- 
tán uj uralkodója a mint átvette a kormányzást 
több mint háromszáz udvari személyt bocsátott 
el, köztük 40 zenészt, 24 euuuchot és 2 udvari 
bolondot, hogy kiadásait megszorítsa és Anglia 
elleni háborújára több pénze legyen. Január 
23-án gyalog elzarándokolt anyja sírjához és 
emlékére egy mauzóleumot épített. Nem rég 
Kabulban öt afghán fejeztetett le, mert az an­
goloknak kémszolgálatott teljesittetek és Jakub 
khán végig nézte a kivlgeztetést, a levágott 
fejeket pedig körülhurczoltatta a városban.

— Merénylet a templomban, 
Közép-Olaszországban Fabriano városkájában

a jezsuiták temploma múlt csütörtökön merény. 
let színhelye volt. E napon szokta ugyanis tar­
tani nagyböjt! prédicátióit Luigi jezsuita páter 
A közönség nagy számmal gyűlt össze a szent 
beszéd meghallgatására. Alig mondta el azon- 
ban a prédikátió bevezetését, midőn az ájtato* 
közönség soraiból rálőttek. A lövés nem talált 
A tettest azonnal elfogták ; azt gyanítják azon. 
ban, hogy bűntársai is vannak. A tett indokát 
nem ismerik. A szónok e közbejött lövés által 
nem zavartatta meg magát, hanem folytatta 
prédikáczióját.

Nyilt-tér*)
Debreczen, ápr. 6.

Tisztelt szerkesztő ur!
Becses lapja szombati április 5-iki szá­

mában Grrósz József hajdumegyei hivatalnok 
ur által közzétéve ellenem egy megtámadás in- 
téztetett, a viszonosság elvénél fogva igen ké­
rem tisztelt szerkesztő urat, szíveskedjék alábbi 
nehány soraimnak ugyanott szintén helyt adni 

Nem igaz, hogy én támadtam meg Gróss 
József hajdumegyei hivatalnok urat, mert 6 
volt az, a ki reám délben kétségtelenül „ebéd 
után“ egy órakor, midőn én még csak ebédelni 
mentem haza lakása ajtajában várakozva, en- 
gemet saját udvaromon oly illetlenül, oly mo­
dorban és hangon támadott meg, hogy őt nem 
tudom minek tartva, igen is kénytelen voltam 
rendőrökért küldeni. Éhez joga van minden 
megtámadottnak, annyival inkább jogom volt 
nekem ehez saját udvaromon.

Az sem igaz, hogy kályhája füstölése lett 
volna a baj oka; mert bár ezt is szóba hozta 
Grósz hajdumegyei hivatalnok ur, — a én 
készségesen elösmerem, hogy Bánóezi sepreté 
meater a kinek náilam rendes éri bér fizetése 
15 írtja van — a kémény tisztítása körül ha­
nyagul járt el, a miért Jeney István alkapitánv 
úrtól Grósz ur azonnal is orvoslást kapott, 
mert a Bánóezi contójára kitisztittatta a ké­
ményt ; de a valódi ok a miért Grósz megyei
hivatalnok ur hazajövetelemet bevárva s ki lesre
rám jött — az volt, — mert — bár agyán 
a szerződésben a mosatás helyéül akiitösmosó 
kamra van is kijelölve, majd a konyhában, 
majd a lépcső házban járdán, udvaron sőt mi 
mindennél több — a mint ezt többi lakóimra, 
házmesteremre és Szász Sámuel rendőrbiztosra 
való hivatkozással igazolhatom — a hajdume­
gyei hivatalnok ur pádimentomos és festett 
lakó szobájában is mosatván, — a miért 
ugyan ellene mai napon a bérletbőli kimoz- 
ditás iránti keresetet be is adtam: — 
általam nem ugyan ő, mert alig van otthon, 
de hozzátartozói több Ízben s egyebek között 
az nap délelőtt is rendreutasiitattak.

Ennyit az igazság érdekében.
Tisztelettel lévén tisztelt szerkesztő urnák 

alázatos szolgája 
Poos Gyula.

*) E rorat alatt közlőitekért beküldő a felelős.

Felelős szerkesztő : Péter Gábor.
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A vásártéren
nag-y történelmi muzeum

Parisból,
?jl e czélra felállított 100 láb hossza sátorban, 

több mint 100 lánggal megvilágítva.

E miitárlatban részint a múltban élt, részint a jelenben élé, hires egyének egész 
életnagyságukban, természetim másolatban láthatók.

S O R O Z -A. T :
Stuart Mária skót királynő kivégeztetése. — Miksa mexieói császár agyonlöve- 

tése. — A plevnai csata után használt nagy ambuláncz. — Ozmán pasa, a plevnai had­
sereg parancsnoka. — Vilmos porosz király. — I. Ferencz József ő felsége, osztrák 
császár, Magyarország királya és felséges neje Erzsébet királynő. — Deák Ferencz, Ma- 
gyarorszgy. képviselő. Petőfi Sándor, magyar költő. — KOSSUTH LAJOS, az 1848—49. 
magyar kormány elnöke. — Első Napoleon császár, táborkara által körülvéve, az ausz- 
terlitzi csata előestéjén 1805-ben. — Római szeretet, (felebaráti szeretet.) — Salamon 
király első Ítélete. — IX. Pius pápa ő szentsége.

E muzeura igazgatósága bátorkodik az itteni n. é. közönségnek tudomására adni, 
hogy a kiállítás dús tartalma és fényes kiállítása, valamint minden kiállított műtárgy, 
különösen a múlt és jelen legnevezetesebb személyeit ábrázoló alakok, művészi és ter­
mészeti szempontból a n. é. közönség figyelmét érdemlik s urak, nők vagy gyermekek 
által mindenkor megszemlólhetők.

Árak : Első hely 30 krajcár. Második hely 20 krajezár.

Tisztelettel R. BRACCO^ igazgató.
OSTtyrlt-va áll: d.élia.tá,n. 2 órától kezdve S óráig1.

Szedlák József férfi szabó,
tisztelettel jelenti a t. közönségnek, hogy miután az itteni férfi-ruha üzletében és 

eunek bővítéséül közelebb nyitott
KÉSZ FÉRFI-RUHA BAKTÁRA

iránt, a szabott jutányos árak és az alku kizárása miatt, már is hálásan tapasztalja 
a t. közönség méltányló pártolását: a mondott üzletben a folyó 1879-ik évi már-

czius 24-től kezdve,

férfi-, filial- és fehérnemű raktári
is rendezend be, oly formán, hogy az e czélra megnyert

Kollarits József és i&i
budapesti nagyhírű ezégtől, bizománybán tartott s alább jelölt árukat, gyári árakon 
fogja a t. közönségnek ajánlani.

Kapható ez üzletben a legújabb szabású madapolán vagy chiffon: színes fran- 
czia, creton és angol oxford ingek, rumburgi vászon és angol cróicse lábravalók, min­
den szabásban, fehér és szines szélű vászon és battiszt zsebkendők, fehér és színes 
fél harisnyák minden nagyságban, gallérok és kézelők a legújabb divatnak, továbbá 
iuggombok, elefántcsont és más anyagból, minden alakban, úgy a legújabb és diva­
tos nyakkendők, különböző alaknak; — végül keztyük és más itt fel nem sorolható 
férfi- divatezikkek és kényelmi tárgyak stb. (88.)

Kivitel!

PALACZISOR

Ortkeil^timSm
XÖBÁWVÁ*. -agj

A vásártéren megnyílt

VILÁBTÁBLATSáK
rendkívüli látványos képei s üvegphotografiái az újabb történelem legnevezetesebb 
eseményeit, úgymint az egész világ leghíresebb látványosságait, városait, vidékeit stb. 
tüntetik elő természet-hűségben, melyek közül különösen megemlitendök :

A vreisszenburgi csata 1870. — A metzi csata. — Strauszburg bombáztatása.
— Díjon melletti csala 1870. — Kitörés Parisból 1879. — Custozzai ütközet 1866.
— New-York város Amerikában. — Mexico-Niagara zubatagok Amerikában. — Kons­
tantinápoly madártávlatból. — Nápoly madártávlatból. — Továbbá : Franczia-Olaszor-
szág és Svájcz kiválóbb városai, nevezetesen : Paris, Róma, Fiórencz és Vetencze. _
A pompeji ásatások. — Az ókori Róma maradványai. — Egy este Velenczében. — 
Több részlet a párisi világkiállításból.

Epen most érkezett meg a

szegedi árvíz
élethü másolata.

Látható: a -vásártéren. 2STE ISTÁIÉ 3U ~k~ Ái?,nT i~y
A LEGÚJABB CSATAKÉPEK.

Belépti-dij személyenként 10 kr. Minden látogató egy emlékajándékot kap.
Nyitva áll egész nap.

Hirdetés.
Alulírott van szerencsém jelenteni, 

hogy a helyben lévé rabokkal való 
munkáltatási jogot kibéreltem az állam­
tól. — Ennélfogva kertekben, szérűkön, 
magtárban, gyárban, mezon, közeli föl­
deken, szőllőskertb.en, udvarokon és ud­
varkertekben, építkezésnél előforduló mun­
kálatok és favágás teljesítését felválla­
lom a legjutányosabb áron. Rabmunkál- 
tatási idő reggeli 6 órától 12-ig, délután 
1-től 7-ig. Értekezhetni eziránt

(98)

Silbermann Joachimnál,
főpiaez 1581 sz. a.

(•iiiiutii és halhólyag.
Elővigyázati készülékek, valódi franczia 

minőségűek, nagyban és kiesinyban, tuczatja 1 
írttól 5 írtig. Magömlést őrző öv-alakban da­
rabja 2 frt 50 kr. Közvetlea küld utánvétellel 
a gummi-árak ügynöksége :

A’ex. Mosó Bécs I. Köllnerhofgasse Nr. 4.

(45.)

Egy érrfl
Fél évrl 
Előfizeti 
fő-piacz|

TELEGJ
kákol

The Singer Manufacturing Comp.
lEW-YORH.

-A- "világ1 első és legrixag-yo'b'b varrógép g-^ráránalc
varrógépei használati képességük, jóságuk és tartósságuk által mint a varrógépek legczél- 
szerübbjei ismertettek el, s ez nemcsak az egyes vevők és részrehajlatlan szakértők által van 
elismerve, hanem több mint száz legelső kiállítási érem által is kitüntetett; — a legfényesebb 

bizonyítékot azonban a használatban levő óriási meny-’ 
nyiség nyújtja, a mely érről évre mindig magasabb 

;<o\\ fokra hág, — igy például a legközelebb lefolyt évben 
az elárusított varrógépek szama

282,812 darabra megy,
a mely több mint felét kiteszi az összes amerikai var-1 
rógép gyártmányoknak.

Minden eredeti Singer gép az itt látható gyárije­
gyet, a kar felső részen a „The Singer Manufacturing 
Company“ ezégiratot viseli, s az ezeket nélkülöző gé­

pek nem eredetiek.
,, A,nagyérdemü k5fn3é?, el*?yére 3 azon colból, hegy- gépeim minden egyes, még * 
kevésbbé vagyonos egyének áltál is megszerezhetők legyenek, azokat minden árfölemelés nél­
kül csekély előleg s hetenként, I formt 50 krajezár részletfizetés mellett árusítom el. «!»- 
mint minden elhasznált vagy czélnak meg nem felelő gépet készpénz gyanánt átveszek.

I1IBLIIS11 6. Bebreessnben, templom-bazár 6. sz.
A ,The Singer Manufacturing Comp. New-York" főügynöke.

(P.) Mi 
feltűnő dől 
Iáit, képvis 
támadják, t| 
dobják — 
akár a cső 
féle népnek 

Hogy
képviselőivé 
ha történne 
a tettet nyol 
nem ha mo: 
módon, már 
reá, hogy 
tétel, úgy 
holmi sajná:

Kétszei 
lamely teki: 
aprócska s 
tői ered, m 
vesz, ha m 
ostoba gyér 
vert, hanem 

Majd
hogy monar 
vagy amott 1 
herczeg eset* 
konsulunk bj 

1 midőn most ] 
tettlegesen j 
nak a bold 
hozzájárulási 
utczára.

Az eseq 
ütött korma 
heí nagyon 
már kiment 
lóságára is 
félnek Oros 
esetben pedil 

A viddii 
telessége sza 
alattvaló feli 
hessen s aj 
Kiselszky élj 
ról jegyzők öj 
Hiányzó ur j 
tatta, hogy I 
rák-magyar | 
B u 1 g á r i 1 
orosznak vaj 

Hiába n 
kormányzó ij 
jogok szerinj 
magyar alatj 
terület s 
az mind néni 
vele, hogy al 
ragadta megj 
lökte az utcj 

No hát I 
még a szabal 

' í ha mindjárt 
háta megett 
kis diplomat! 
dolog ad acé 

Nagy <j 
lenség, mely] 
ismertetőjele,!
; a az iiyj
illő elégtétel! 
dolog megval 
ányzik. Aunj 
esetekből ítél

J „D E B B|
Az led

(Rejtélyes éati

Kiadó tulajdonon ; Vórtessi Lajos.
Debreczen, 1879. nyomatott Tieeai Dániel örökösei könyvnyomdájában.


